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Verbale Riunione Commissione Mensa 15.04.2025 

 

Alle ore 17.30 vengono aperti i lavori della Commissione da Sabrina Cagnardi, Assessore ai Servizi alla 

Persona e Attività Educative del Comune di Inzago. 

 

Sono presenti, collegati con modalità a distanza tramite piattaforma Google Meet: 

 

MARENGONI EMANUELA  Referente ditta SerCar 

SALEMI ELISA   Docente scuola dell’Infanzia “G. Rodari” 

MAZZOCCHI RAFFAELLA  Docente scuola dell’Infanzia “J. Mirò” 

FICCA RITA    Docente scuola Primaria “F. Filzi” 

ROSSETTI FULVIO   Rappresentante genitori scuola dell’Infanzia “J. Mirò” 

FRASCELLA FEDERICA  Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” – 2° turno 

MONZANI BARBARA  Rappresentante genitori scuola Primaria “A. Sturiale” 

 

Risultano assenti i seguenti membri: 

PUMA GIOVANNA   Docente scuola Primaria “A. Sturiale” 

BOURBAA KHADIJA    Rappresentante genitori scuola dell'Infanzia “G. Rodari” 

CALENZANI GIORGIO  Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” – 1° turno 

FOSSATI CORINNA    Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” - 1° turno 

GRECI PATRIZIA   Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” – 2° turno 

 

Alla riunione partecipa David Gallizioli, capo cuoco del centro cottura di Trezzo sull’Adda della ditta SerCar. 

 

Le maestre comunicano che il nuovo menù primavera-estate, in vigore dal 31.03.2025, è stato ben accettato 

dai bambini. 

Le maestre dell’infanzia segnalano che i bambini gradiscono di più la platessa rispetto al merluzzo. 

La maestra Giovanna, docente della primaria “A. Sturiale” assente in quanto impegnata con i colloqui, ha fatto 

pervenire le sue segnalazioni per il tramite della maestra Rita confermando che i bambini non gradiscono molto 

il merluzzo gratinato. 

 

Le maestre chiedono di reintrodurre le lasagne al ragù e si concorda che saranno somministrate al posto 

dell’orzotto. 

 

Barbara Monzani, rappresentante dei genitori per la scuola primaria “A. Sturiale”, comunica che, a seguito di 

un sopralluogo effettuato la scorsa settimana, ha avuto modo di provare le uova strapazzate al pomodoro: 

conferma che i bambini oppongono un rifiuto totale alla pietanza forse a causa dell’aspetto in quanto il piatto 

risulta gustoso e ben cucinato.  

Viene, quindi, chiesto e concordato di sostituirle con le crocchette d’uovo. 

 

Fulvio Rossetti, rappresentante dei genitori per la scuola dell’infanzia “J. Mirò”, chiede chiarimenti in merito 

alla pasta con gli aromi in quanto, avendola assaggiata durante il sopralluogo, ha constatato che fossero presenti 

pochi aromi. Emanuela Marengoni riferisce che, a seguito di lamentele ricevute, gli aromi sono stati diminuiti 

in quanto poco graditi dai bambini. 

Fulvio Rossetti, inoltre, chiede la possibilità di aggiungere il formaggio grana sopra la pasta direttamente in 

loco. 

Viene, inoltre, richiesto di sostituire le zucchine al forno con delle zucchine crude tagliate alla julienne. 

 

I genitori segnalano, inoltre, feedback negativi rispetto alla pizza che l’ultima volta è risultata poco cotta, non 

lievitata e che la mozzarella si staccava dalla base.  

Emanuela Marengoni spiega che il fornaio che fornisce le basi le fa arrivare al centro cottura precotte; qui 

vengono poi lavorate e rimesse in forno per una nuova cottura. 
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Riguardo alla mozzarella, Ser Car riferisce che il distacco è causato dal trasporto e suggerisce di somministrare, 

in alternativa, una focaccia pomodoro e origano con mozzarella servita a parte ma i membri della commissione 

concordano di lasciare la pizza. 

 

La maestra Elisa, docente dell’infanzia “G. Rodari”, chiede se la mancata somministrazione dei bis sia dovuta 

ad una questione di costi. La referente di Ser Car sottolinea che l’argomento è già stato più volte trattato durante 

le precedenti riunioni e ribadisce che, mentre i bis di verdure possono essere somministrati più volte, per le 

altre pietanze ci sono disposizioni precise e grammature imposte da parte di ATS. 

Il mancato rispetto delle grammature è causa di sanzione in caso di sopralluoghi con pesatura del cibo.  

La questione risparmio costi viene, quindi, totalmente esclusa da parte dei referenti di Ser Car. 

L’Assessore Cagnardi chiede alla maestra Elisa cosa viene spiegato ai bambini e alle famiglie in merito alla 

questione “bis” auspicando che vi sia una corretta comunicazione ricordando, inoltre, che durante il corso FAD 

la questione viene trattata e spiegata. 

Federica Frascella, rappresentante dei genitori per la primaria “F. Filzi” chiede a Ser Car se non sia possibile 

differenziare maggiormente le grammature a seconda dell’età dei bambini ma Emanuela Marengoni risponde 

che, purtroppo, ATS non fa distinzioni tra un bambino di 1a e un bambino di 5a. 

Barbara Monzani suggerisce di scrivere ad ATS al fine di sollecitare una modifica delle grammature che 

preveda una maggiore differenziazione in base all’età. 

 

Fulvio Rossetti suggerisce di introdurre i “grissini di verdura” visti durante il corso FAD e David Gallizioli 

comunica che, trattandosi di prodotti che vengono trasportati dal centro cottura alle scuole, studierà come 

poterli preparare affinché rimangano freschi, sani e di qualità. 

 

Emanuela Marengoni suggerisce, quando il menù prevede il piatto unico, di servire prima la verdura e poi la 

pietanza principale e i membri accettano la proposta. 

 

Federica Frascella chiede chiarimenti in merito alla composizione del menù “bianco o leggero” e Ser Car 

comunica che, in linea di massima, si tratta del menù del giorno cotto e preparato in modo leggero: se, ad 

esempio, il menù prevede il pesce ci sarà il pesce cotto al vapore mentre se il menù prevede la carne ci sarà la 

carne cotta al vapore (ad esclusione delle diete vegetariane). 

 

Barbara Monzani chiede se verrà riproposto il buffet di frutta e Ser Car conferma che l’intenzione è di 

prevederlo verso la fine di maggio in modo da avere una maggiore varietà. 

I membri confermano l’ottima riuscita dell’iniziativa “prima colazione a scuola”. 

 

Barbara Monzani chiede di poter ricevere la copia aggiornata della scheda di rilevazione da compilare al 

termine del sopralluogo. 

 

L’ufficio pubblica istruzione ricorda l’importanza della partecipazione al corso FAD invitando ad inviare il 

modulo di iscrizione. 

 

I lavori della Commissione Mensa si chiudono alle ore 18.25. 
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